Scenariusz zajęć w klasie III

Nauczyciel prowadzący – Renata Marszałek, nauczyciel wspomagający – Urszula Świderska

Temat zajęć: Ćwiczenia pisowni wyrazów z „h” w oparciu o tekst „Bohater”.

Cele edukacyjne:

· wspomaganie funkcjonowania analizatora wzrokowego, w tym:

- spostrzegania wzrokowego;

- koordynacji wzrokowo – ruchowej;

- pamięci wzrokowej;

· wspomaganie analizatora słuchowego, w tym:

- słuchu fonematycznego;

· wspomaganie koncentracji poprzez zróżnicowanie zadań;

· stworzenie sytuacji edukacyjnej angażującej różne strefy aktywności ucznia.

Metody: praktycznego działania, pracy z tekstem.

Formy: indywidualna, w parach, jednolita, zróżnicowana.

Środki dydaktyczne: tekst, zbiór wyrazów do zapamiętania, karty pracy, wyrazy na kalce technicznej, elementy do układanki w parach.

Przebieg zajęć:

Ćwiczenie 1

Przygotowanie oczu do ruchu pościgowego: ósemki, fale, itp.

Ćwiczenie 2

Odczytywanie i analiza tekstu. Wyjaśnianie niezrozumiałych wyrazów.

Ćwiczenie 3

Zaznaczanie (podkreślanie) w tekście wyrazów z „h”.

Ćwiczenie 4

Samodzielne uzupełnianie kart pracy, z wykorzystaniem zbioru wyrazów z „h”.

· segregowanie wyrazów ze względu na liczbę sylab;

· dobieranie wyrazów pokrewnych;

· wyszukiwanie wyrazów w ciągu literowym.

Ćwiczenie 5

Łączenie elementów w całość (ćwiczenie ruchowe) i odczytywanie powstałych wyrazów.

Ćwiczenie 6

Rozpoznawanie wyrazów na podstawie analizy słuchowej:

· porządkowanie wysłuchanych sylab we właściwej kolejności i odgadywanie słów;

· eliminowanie zbędnej sylaby i odgadywanie słów;

· rozwiązywanie zagadki:

„O jakim wyrazie mowa?”

Wyraz ten:

Zawiera literę „a”

Kończy się spółgłoską

Nie ma w nim litery „t”

W środku wyrazu występuje dwuznak.

Co to z wyraz?

Ćwiczenie 7

Rozpoznawanie wyrazów napisanych lustrzanym odbiciem na kalce technicznej. Dopasowywanie odpowiednich wyrazów. Samokontrola po wykonaniu ćwiczenia poprzez odwrócenie kalki.

Ćwiczenie 8

Pisanie z pamięci ćwiczonych wyrazów:

· uzupełnianie brakujących liter;

· ćwiczenie typu „statki”;

· uzupełnianie tekstu z lukami.

Podsumowanie zajęć.

